

# ЗАВЕТНЫЕ ТРОПЫ

В УСЛОВИЯХ САМОИЗОЛЯЦИИ  
ТАГИЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ОТПРАВИЛИСЬ  
СОВЕРШАТЬ ОТКРЫТИЯ



**Три года подряд ученики школы №8 города Верхнего Тагила принимали участие в Большом Географическом фестивале, и год от года их достижения росли. Период самоизоляции и ограничительных мер не стал для ребят и педагогов препятствием на пути к поставленной цели. Команда выпускников 11 А класса стала лучшей в ряде конкурсов. Уходя из школы, выпускники передали победную эстафету своим последователям.**

Главной особенностью Большого Географического фестиваля 2020 года стало то, что все мероприятия прошли в онлайн формате. Порадовало участников то, что новые правила не сбили накала страсти, ведь фестиваль получился многонациональным. В нем приняли участие 800 участников из 12 регионов России и из стран ближнего и дальнего зарубежья: Великобритания, Испания, Италия, Абхазия, Украины, Израиль, Киргизстана. Причем такой географии этого события способствовал именно новый формат проведения фестиваля.

Организаторы подготовили насыщенную программу мероприятия. Вот только лекции, вебинары, мастер-классы, презентации творческих продуктов прошли онлайн, но это никоим образом не сказалось на качестве

каждого этапа. В целом же фестиваль вместили в себя восемь научно - исследовательских и творческих конкурсов. Наши земляки заявились на участие в трех из предложенного списка. Тагильские школьники соревновались в конкурсе лучших географических классов «Открытие», фотоконкурсе «Мир глазами географа», конкурсе маршрутов похода выходного дня «Прогулки по Уралу».

Сборная выпускников школы №8 в составе опытных бойцов Софьи Авериной, Андрея Горюхова, Алексея Казачина и Елизаветы Кудашевой участвуют в конкурсе «Прогулки по Уралу» второй раз. Первый опыт состоялся, когда исследователи были еще учениками 9 класса, и он оказался позитивным. В этот сезон ребята представили маршрут «По дороге наших предков», который разработали и прошли сами. И с этим проектом наши земляки были названы победителями этого конкурсного этапа.

- Наш маршрут и его представление на конкурсе, которое проходило в онлайн режиме в конце мая, очень высоко оценило компетентное жюри, - рассказали наши конкурсантки. - Нам было приятно, что член жюри, представляющий Министерство молодежной политики Свердловской области Сергей Карсанов отметил нашу необычную подачу материала.

Изюминкой экологического маршрута сборной школы №8 стало то, что в презентации исследователи связали в единое целое две эпохи: разработанный и освоенный ими маршрут переплелся с историей города и фотографиями их родственников, что были извлечены из семейных альбомов. Получилось это потому, что этой тропой тагильчане много лет назад ходили на работу в Калату.

Сами участники фестиваля отметили свой особый интерес к конкурсу «Открытие», где определялся лучший школьный географический класс. В возрастной категории 9-11 классы они стали победителями. Команда «Классная компания» (руководитель Юлия Вячеславовна Полякова) образно и наглядно представила не только свой дружный 11 А, но и насыщенную событиями школьную жизнь, которая все эти годы в стенах родной школы бурлила в кotle увлекательности и познавательности. Поэтому школьяи презентовали себя с разных сторон, как географы, экологи, краеведы, туристы, фотографы и даже актеры.

Личной победы в творческом фотоконкурсе среди школьников «Мир глазами географа» добилась Софья Аверина. В рамках номинации «Кухни народов мира» наша землячка представила фотографию со школьного похода «Проводы Масленицы», которая была сделана ею еще в 7 классе, во время совместного с родителями похода на природу.

Все это особенно важно и ценно сейчас, когда не удается выпускникам собраться всем вместе и отправиться в общий школьный поход. В такие моменты именно фотографии могут напомнить тебе о прошедших событиях.

- Неважная на тот факт, что фестиваль прошел в режиме онлайн, это не повлияло на наш позитивный настрой и, как итог, на конечный результат, - подытожили победители. - С верой в то, что период самоизоляции скоро закончится и ситуация стабилизируется во всем мире, мы торжественно передаем победную эстафету следующим классам и призываем всех быть участниками Международного Географического фестиваля «Моя Земля». Благодаря этому, мы сумели под иным наклоном увидеть окружающий нас мир, это увлекательно. Чего и вам желаем.

Татьяна МАЗУРИНА